

HAJDUFÖLD

ELFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN
 HÓRA 15 K FÉLVÉRE 90 K
 NÉVÉVRE 45 K EGÉSZ ÉVRE 180 K
EGYÉB PÉLDÁNY ÁRA: 40 FILLÉR.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap.
 Főszerkesztő: SZILÁGYI IMRE dr.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM.
INTERURBAN TELEFON: 3-48. SZÁM

21. és 25. számú rendelet (kibővitve)

Mi erdélyi csapatunk parancsnoka, a katonai igazságügyi törvénykönyvek 32 és 57 § II. pontja értelmében a hadsereg biztosítására és az ország védelmére elrendeljük:

a) Tiszáig elfoglalt egész területre, mely hadműveleti területnek tekintetik:

1. Rend ellenszolgálatok leszek tekintve:

- a) akik rosszakarat nélkül nyilvános helyiségekben, állomásokon, vonatokon, az utcán stb. közölni, elterjeszteni, beszélni fognak bármely módon igaz vagy beképzelt híreket vagy relativ meggyőződéseket a hadműveletekről, a csapatmozdulatokról és helyzetükről a katonai hatóságok rendelkezéseiről, vagy bármely más dolgokról, a román hadseregre vonatkozólag; b) akik állomásokon, vonatokon találtak komoly megindoklás nélkül, vagy tologani, kiabálni fognak és nem fogják tiszteletben tartani a rendre vonatkozólag kiadott utasításokat; c) akik rossz szavakkal fogják illetni a román nemzetet; d) bármely jóakaratu személy, aki levelet vinne, valamint azok, akik mások által elősegítik a magánleveleket az egyik helyről a másikra szállítani; e) aki a hadsereg érdekeit szolgáló red ekezek ellen légit; f) azok, akik meghatalmazás vagy katonai engedély nélkül, minden rossz szándék kizárásával, titkon, vagy nyilvánosan, akár katonai parancs folytán, akár nem történet kiüritett helyiségeket elfoglalnak; g) akik sértő szavakkal fogják illetni a román katonákat, a román hadsereget, vagy országot; h) bárki, aki rosszakarat nélkül megmérgezz, vagy megfertőz kutakat, forrásokat, bármely folyó- vagy állóvizet, valamint bármilyen élelmiszert; i) azok, akik kritizálni fogják a parancsnokság által kiadott rendeleteket; j) azok, akik kivessik a zászlókat, vagy a hivatalok más jelvényeit; k) azok, akik közbe lépnek, vagy mások közbe lépését provokálják, hogy megakadályozzák egy letartóztatást, vagy a parancsnokság által kiadott rendelet végrehajtását.

2. Ezen rendelet ellen az alábbiak a következők: a) az a) pontok alá esők meg lesznek vizsgálva hadbíró által, első és utolsó alkalomkor egy évig terjedhető börtönnel és 2000 lei-ig terjedhető pénzbírsággal lesznek sújtva. A e), f), g), h), i) és k) pontokban foglaltak ellenszolgálati a hadtörvényretek által lesznek megvizsgálva és elítelve három évig terjedhető börtönnel és 5000 lei-ig terjedhető pénzbírsággal. Midőn a fent említett tettek közül valamelyik kérdései vagy árulási szándékkal lesz véghez vite, a háboru alatt már érvényben levő törvények szerint lesznek megbüntetve.

3. A rendelet ellenszolgálatok a meghatározást királyi biztosok, hadbírók, téparancsnokságok, csendőrszolgálatok és bármely katonai rendőrszolgálat végzi.

4. E jelen rendelet, amennyiben lehet, lapok által lesz kihirdetve, ki lesz ragasztva minden községben, hadtörvényretek székelyben, hadbírószolgálaton, téparancsnokságoknál, csendőrszolgálaton és községi házaknál, ki lesz hirdetve dobszó által is. E formások megarttatását jegyzőkönyvileg állapítják meg a katonai rendőrszolgálatok. E rendelet büntető hatálya életbe lép 3 nap után a fent említett végrehajtásokkal s csak azon személyek lesznek megbüntetve, akik a háboru nap után esnek bűnbe.

5. A 21. és 25. sz. rendelet határozatai, amelyeket szintén a parancsnokság adott ki, de a jelen rendelettel nem egyezők, hatályon kívül lépnek abban a pillanatban, amikor e rendelet életbe lép. Kiadva Parancsnokságunknál.

Nagyszombat, 1919 május hó 12-én.

Erdélyi csapatok főparancsnoka:

Mardaescu, tábornok.

Vezérkari főnök: **Panaitecu,** tábornok.

Megszűnt a spanyoljárvány

Budapest, március 2. A fővárosi tiszti főorvosi hivatal jelentése szerint a spanyol betegségben való megbetegedések száma már alig számbavehető százalékra csökkent le. A halálesetek százaléka is folytonos javulásban van, miért is Budapeston a spanyolbetegség járvány-jellege megszűnnek tekinthető.

A németek oroszországi utja

Berlin, március 2. Az a bizottság, amely a kormány tudtával Oroszországba kívánt utazni, még mindig nem alakult meg, mert egyes ismert gyárosok lemondtak utazási szándékukról. A bizottságban való részvételhez újabban egy volt magasrangú állami tisztviselő csatlakozott, aki elismert gazdasági tekintély, s remélhető, hogy a bizottság most már mielőbb véglegesen megalakul és Oroszországba utazik.

Proclamatie

In ceasul in care armata romana eva-cueaza zona de la rasiarit de Tisa. Comandamentul Trupelor romane aminteste cetatenilor, acestul tinut ca ocupatiunea romana a fos provocata numai prin ofensiva pornita de armata rosie maghiara din vara 1919. Cetatenul pasnic din acest tinut judecand cu dreptate si impartialitate nu poate tagadui ca datorita numai estinilor romane fost salvat de bolsevismul distrugator, care se grabea sa uduca la dezastru si ruina toata avutiile nationale maghiare sa prade si sa transforme in cenusa bunul si proprietatea fiecaruia. Din clipa in care soldatul roman a pus stapanire pe malul Tisei, dreptul, cinstea si viata fiecaruia, au fost garantate; administratia civila, scoala, justitia si biserica nationala maghiara prin nimic nu au fost stenjenite; din ptriva sub scutul soldatului roman si au putut continua mersul lor normal. Daca mandria va inabusi pentru moment sintamantul de dreptate istoria neperitoare va fi obligata a recunoaste ca numai gratie armatei romane sa oprit ruina nationala si statului maghiar, deasemeni nu se va tagadui ca rechizitiunile strict necesare armatei de ocupatie sau facut in conditiuni legale si dupa o prealabila despagubire avandu se, grija a se seuti de aceste obligatiuni locutiunilor noi. — Aducem multumiriile noastre autoritatilor civile locale, care siau indeplimit rolul cu bunevointa si exactitate mai aducem multumiri tuturor locutiunilor cani recunoscant in armata romana pe salvatorii lor neau dat supunere si ascultare, fara sovaire. Atragem totodata laurea aminte, ca incazul cand vreo ceata de versratiti sub in pulsul fostilor imputerniciti ai gardai rosii, vor complota pe timpul retragerii la viata vreuunii soldat, functionar, sau cetatean roman ori va incerca a nimici materialul armatei romane, atunei armata romana oprindu si mersul se va reintoarce in zonaincare sa complotat, pentru a descoperi prinde si reprima de indata pe atentatori cu toata rigoarea legilor de rasboiu Zona se va preda, autoritatilor maghiare in toata regula astfel incat limistea cetatenilor sa fie asigurata.

Commandamentul Trupelor din Transilvania

General s. s. **Mardaescu.**

Sef. de Stat Major

General **Panaitecu.**

ISMÉT ULTIMÁTUM A SZERBEKNEK

Berlin, már. 2 Az „Agence Centrale“ belgrádi híradása szerint az angol és francia követ az új Protics-kormány két heti határidőt kizsábó jegyzéket nyújtott át, amely megismétli az adriai kérdésre vonatkozó január 20-iki ultimátumot. A kormány az új jegyzéket átvette és arra udvarias, de határozott visszautasítással fog felelni.

LENGYELORSZÁG BIZONYTALANSÁGBAN

Bécs, március 1. Varsóból jelentik, akár a békekötést, akár a háboru vi-selését határozzák el. Mindenesetre mint közvetlen szomszédunknak az ántánt határozata után nekünk is azonnal határozunk kell magatartásunkról, — mondotta.

ELADTÁK A PETROZSÉNYI BÁNYÁKAT

Budapest, március 2. A Ságóarjini Köszénbánya Részvénytársaság pet-rozsényi szénbányáit eladta egy francia-román bank-konzorciumnak frank-valutáért.

Felhívás

Azon órában, mikor a román hadse-reg kiüríti a Tiszától keletre levő terü-letet a román csapatok parancsnoksága ezen terület polgárságának tudomására hozza, hogy a román megszállást csakis a magyar vörös hadsereg 1919 évi nyári támadása idézte elő, ezen terület békés polgára igazságosan és részrehajthatatlanul itélve nem tagadhatja le, hogy csak a román hadaknak kö-zönhető megmentése a megsemmisítő bolsevizmustól, amely sietett megsemmi-sülésbe és pusztulásba vonni az egész magyar nemzeti vagyont, elpredálni és hamuvá változtatni mindenkinek vagy-onát és tulajdonát. Azon pillanattól, mi-helyt a román katona a Tisza partját uralta, mindenkinek a joga, becsülete és élete biztosítva volt; a polgári közigaz-gatás, iskola, igazságszolgáltatás és a ma-gyar nemzeti egyház semmi által nem volt megakadályozva, sőt ellenkezőleg a román katona védelme alatt folytathatták rendes menetüket, ha talán a büszkeség egy pár pillanatra megsemmisítette az igazságerzetet a hallhatatlan történelem-nek kötelessége lesz elismerni, hogy — csak hála a román hadseregnek — meg lett gátolva a magyar nemzet és állam megsemmisülése, hasonlóan le nem ta-gadható, hogy a megszálló csapatoknak feltétlenül szükséges rekvirálások, törvé-nyes feltételekkel és megfelelő kártalan-ítás mellett történtek, számontartva ezen kötelezettség alól felmenteni a szegény lakosokat. Köszönetet mondunk a helyi polgári hatóságoknak, kik hivatásukat jó akarattal és pontossággal teljesítették. — Köszönetet mondunk még az összes la-kosoknak, akik felismerve a román had-seregben felmentőjüket, alázat és meg-hallgatást advan kétség nélkül. Egyuttal felhívjuk a figyelmet, hogy azon esetben, ha valamely bujtogató (fellázadó) csoport a vörös garda volt megbízottjának befo-lyása alatt a visszavonulás tartama idején merényletet követne el valamely katona éllete, hivatalnok vagy román állampolgár ellen, vagy megkísérelti megsemmisíteni a román hadsereg anyagát akkor a román hadsereg menetében megáll, visszafog térni azon területre, amelyen a merény-lelet elkövették, a merénylőket kideríteni, elfogni azonnal kivégezni a háboru tör-vények teljes szigorával. A terület át lesz adva teljes rendben a magyar hatóságok-nak oly módon, hogy a polgárság rendje biztosítva legyen.

Az erdélyi csapatok parancsnoka:

Mardaescu, tábornok.

Vezérkari főnök: **Panaitecu,** tábornok.

A debreceni színházak jövője

A színházak bérleti pályázata néhány nap múlva lejár. Lesz-e pályázó reájuk és kik lesznek azok, nem tudjuk. De mindez nem is fontos. Minket az ügy-nek nem a személyi változásokat, hanem rendszerváltozást óhajtunk és a jobbra és helyesebbre törekvő iránynak voltunk szószólói e lap hasábjain. Állás-pontunk az, hogy a ma divó bérleti gaz-dálkodás helyett vegye át maga a város házi kezelésbe az ő színházait.

Több szempont ajánlja az utóbbi módot.

Az első és a legmagasabb: a művé-szeti érdek. Tapasztalatból tudjuk, hogy a szinigazgatók, ami magánegyéknél természetes is, a színház jövedelmező-ségére vetik a fősúlyt. Előre minden fel-tételnek alávetik magukat, minden szépet megígérnek; kezdetben, ugyahogy, meg is tartják a szerződés pontjait, de minél jobban közeledik a bérleti idő vége, annál többről igyekeznek megfeledkezni. Egyre gyöngébb lesz a drámai személy-zet, a kar vagy a zene s annál inkább szorítja le a szinpadról a nemesebb művészetet a könnyű „kasszadarabok“-ból összerótt repertoír. Ritka eset szin-házaink történetében, hogy egy igazgató azért távozik volna az intézet éléről, mert anyagilag bukott meg, hanem azért, mert a város beleunt a vele folytatott huza-vonába, perlekedésbe s így pályá-zatot hirdetett újabb — igazgatóknak. Ha tehát egyenletes, művészeti színvonalat akarunk fenntartani: az csak állandó, nyugodt, a művészi szempontokra irány-zott tekintetű vezetés mellett lehetséges. Csak akkor lehetséges, ha olyan va-rázsló építőmesterek állnak a színház élén, akik azt egy este templomná, a másikon mulatóhelyé. de előkelő mu-latóhelyé tudják átépíteni s képesek egy az irodalmi, mint az üzleti érdeke-ket helyes egyensúlyban tartani.

De másrészt nem is érthető: miért mond le a város a színházai után járó és várható több jövedelemről magán-egyének javára? Mert bizonyos az, hogy a színház Debrecenben is jó üzlet. Azt hisszük, a jövőben is jó üzlet marad s azt gondoljuk, hogy néhány év eltelte-vel, mikor a szükséges befektetések tör-lezhetnek (a színház tatarozása, díszletek, ruhatár, stb), tisztességes tiszta jövede-lemre számíthatna a város, mely a nos-tani bérösszeget messzi felülmulja. Két, három becsületes, szakértő, széles látó-körü ember alkalmazása, akikre a szin-házak vezetése bízna, korántsem emésztené fel a jelenlegi igazgatók üzleti nyereségét.

Bővebben nem bocsájtkozhatunk az ügy taglalásába, de talán nem is szüksé-ges, hiszen e kevésből is beláthatja és következtetheti minden gondolkodó elme javaslatunk helyességét. Házi kezelés egyszerű, tisztességes adminisztrációval minden követelménynek és várakozásnak megfelelhet. Sőt csakis az felelhet meg.

Uj világ-konferencia?

Bécs, március 2. A „Neues Wiener Journal“-nak jelentik Washingtonból: France szenátor a szenátusban javaslatot nyújtott be, hogy az elnök májusban hívja össze a világ összes nemzeteit egy új értekezletre, mely a nemzetközi békét bi-ztosító újabb és végleges szerződés megvita-tásával és megalkotásával foglalkozna.

HIREK

— **A Magyar Tud. Akadémia összeülése.** A Magyar Tudományos Akadémia a Földhitelintézet palotájában összülést tartott, melyen a Farkas-Raskó pályázat elbírálására kiküldött bizottság terjesztette elő jelentését. — A bizottság Négycsényi László, Kozma Andor és Tolnai Vilmosból állott. A bizottság a beérkezett pályázatokat közül egyetlen sem talált a jutalomra érdemesnek, s az összeülés is így határozott. Zernhon D. A. kopenhágai egyetemi tanárnak, a nálunk is jólismert matematikusnak halála alkalmából az Akadémia részvénytárgyat küld a dán akadémiának. A nyilvános ülés után zárt értekezlet következett, melyen az Akadémia a kommunizmus alatti magatartásáért Éber Lászlót kizárta tagjai sorából.

— **Felhívás.** A városi Tanács 3811/1920. sz. határozatában elendelte, hogy a népkönyha f. hó 15-ig fentartassék. Tekintve pedig, hogy naponta átlag 1000 ember részesül a népkönyha áldásában, oly megterheltséget jelent ez a városnak, ami a mai nehéz viszonyok mellett arra késztet bennünket, hogy a szükségletet részben társadalmi gyűjtés útján igyekezzük fedezni. Ismételtén azzal a kéréssel fordulunk tehát Debrecen város nemesszövetségéhez, hogy tegye lehetővé azt, hogy a Népkönyhára szorulókat legalább f. hó 15-ig elláthassuk. Su gös segítségére van szükség. És minthogy tudjuk, hogy ahol legnagyobb a veszély, ott legközelebb a segítség, bizton hisszük, hogy Debrecen város jórökonyaságáról híres közönsége ismételtén tanujelét fogja adni áldozatkészének, a nyomorgók iránt érzett szeretetének és az éhezők felkarolásában bőkezű adományokkal segítségünkre lesz. A természetbeni vagy pénzbeli adományokat a Miklós-u. 23. sz. a. helyiségünkbe kérjük juttatni. Debrecen sz. kir. város Népjelölti Hivatala.

— **Felfüggesztés tartamára nem jár drágasági segély.** A városi zenede tanárai ellen indított fegyelmi ügyekkel kapcsolatosan a tanárokat felfüggesztették állásuktól, azonban utólag visszahelyezték őket, midőn szolgálatra jelentkeztek. Fűredi Samu tanár, aki szintén szolgálatra jelentkezett és visszahelyeztetett állásába, most kérte visszatarított fizetése után a drágasági segély kiutalását. Az eladó azon az alapon javasolta a kérelem teljesítését, hogy a felfüggesztő határozat nem emelkedett jogerőre, tehát a drágasági segély kiutalható. Ezzel szemben a városi tanács a t. főügyész indítványára ki mondta, hogy a felfüggesztés tartamára nem jár drágasági segély.

— **Uj árverés a városi bérházra.** A város tulajdonát képező Simonfv u. 2. sz. bérházra Nagy Albert 1.760.000 koronás ajánlatot tett az árverés után. A tanács nem fogadta el az utóajánlatot sem, hanem új árverést hirdet.

— **Felvétel községi kötelekbe.** A városi tanács Barcza Andor üvegkereskedőt és Schultz Lajos szatócsot felvette a községi kötelekbe, Krausz Mór borkereskedőt és Gréger Andor kereskedősegédet azonban elutasította.

— **A Nemzeti Zenede ügye.** Tudvalévő, hogy a nemzet kulturális és művészeti életében az uttörő nemes és magas munkáját végezte a budapesti Nemzeti Zenede, melyet éppen ezért a nemzetközi vörös hóhérok mindenáron tönkre akartak tenni. Kis híja volt csak, hogy a dicsőséges multu intézet véglegesen meg nem szűnt, — talpraállni azonban még ma sem tudott. A minisztertanács mult heti ülésén foglalkozott a kultuszminiszter előterjesztésével, jóváhagyta az intézetnek állami kezelésbe való átvételét, valamint új szervezeti és művészeti szabályzatát. A minisztertanács fölhatalmazása alapján Haller István kultuszminiszter kinevezte a Nemzeti Zenede elnökigazdáját Szendy Árpádot, a Zeneművészeti Főiskola tanárát, gondnokává Steineker István miniszteri tanácsost. Szendy Árpád személyében Liszt Ferenc nagy hagyományának egyik legméltóbb magyar öre és folytatója kerül az ország legnagyobb zeneiskolájának élére, aki egyetemes tudásával, három évtizedes pályáján szerzett gazdag tapasztalataival föl fogja virágoztatni a multban annyira lehangyolalt intézetet.

— **Városi póttilletékek.** A mult évben 539.000 K. városi póttilletéket vetettek ki, melyből 337.000 K. folyt be a házipénztárba.

— **Figyelmeztetés.** A közlelmzési ügyosztály elrendelte, hogy a malmok f. hó 5, 6 és 8-án vámot ne öröljenek, mert ezen három napon kizárólag a város ellátatlan lakosai részére a városi készletből kell örölni.

— **Ellenörző bizottság.** A városi tanács a halastavi építkezések ellenörzésére bizottságot alakított, melynek elnöke Latinovits Mihály ny. műszaki tanácsos, tagjai a t. főügyész, Garda Dezső mív. üzletvezetőhelyettes, Jármy Tamás, Ledniczky István iparfelügyelő, Jóna János és Ekli József bizottsági tagok, a mérnöki hivatal részéről pedig Borsos József építész. A főmérnököt érthető okokból mellőzték.

— **A bécsi tőzsde jegyzései.** A bécsi tőzsde március 1-én a következő árfolyamokkal zárult: Osztrák koronajáradék 94, Magyar koronajáradék 121, Anglobank 945, Magyar Bank 1000, Bankverein 848, Mercur 930, Osztrák Hitel 1080, Magyar Hitel 1400, Länderbank 1114, Osztrák-Magyar Bank 5800, Uniobank 835, Zivno, 1630, Adria 7200, Gőzhajó 11350, Ksöd 1650, Allamvasut 4088, Délivasut 615, Allamvasut é. jegy 2550, Klotild 1850, Siemens 1840, Alpési 3990, Bánya és Kohó 11000, Felten 550, Krupp 1670, Poldi-kohó 2850, Prágai Vas 7010, Rima 3480, Skoda 3030, Fegyver 4880, Esztergom-Szászvári 2700, Felsőmagyar Bánya 4200, Resitz 2780, Salgó 5:00, Mák 6600, Urikány 3550, Daimler 1600, Rusten 2490, Apolló 4000, Fanto 14500, Kárpáti 10300, Galicia 12320, Schodnica 14000, Schoeller 4850, Magy. Vas. Forg. 1010, Magyar Gummi 3000 korona.

— **Gazdálkodnak a tisztviselők.** A városi tanács a nyulasi 91 hold 200 négyszögöl területet konyhakertészeti céljaira bérbé adta. A területből a vasutasok (dr Szilvassy felügyelő és társai) 6, a tanfelügyelőség személyzete 4, a tanítói árvaaház 5, a Kollégium tápintézet 15, a városi alkalmazottak fogyasztási és termelő szövetkezete 35 holdat kaptak, a többit pedig a közalkalmazottak beszerzési csoportjának adták. Az időskorúak juttatásáról a városi tanács a t. főügyész indítványára ki mondta, hogy a felfüggesztés tartamára nem jár drágasági segély.

— **Az árdrágító.** A rendőrség Weisz Menyhértet, aki az alma kilóját 4 K 50 f. helyett 8 koronáért adta, 600 és 100 K. pénzbírságra ítélte. Az ügyész súlyosbításért, az árdrágító 9 gyermekére hivatkozással enyhítésért felelőzt. A tanács helyben hagyta az ítéletet.

— **Az idei költségvetés.** A város 1920-évi költségvetését a főszámvéve betérjesztette. A főbb adatok: rendes kiadás 27 860,983, rendkívüli 2 292,413, rendes bevétel 25 582,609, rendkívüli 181,600 korona. Az összes kiadás 30.153,396, az összes bevétel 25.764,209 korona. A hiány fedezésére előrelát-hatólag 200 százalékos pótdó szükség-ség a költségvetést kiadták a fel-ügyelő bizottságnak.

— **Arany-matiné Budapesten.** A Kisfaludy-Társaság a nemzeti hadsereg céljaira ma inékat rendez. A legutóbbi ilyen matiné a Nemzeti Színházban volt Arany János emlékének szenteive. A matinén Kozma Andor, Csi lag Teréz, Jászay Mari, P. Márkus Emilia, Gál Gyula, Rózsahegy Kálmán és Kun László működtek közre.

— **Királysírok rablói.** Berlini híradások szerint a charlottenburgi mauzóleumban betörők jártak, akik feltörték Lujza királyné koporsóját és kirabolták. A többi koporsóval nem tudtak megbirkózni. — Vilmos király és neje, továbbá Albrecht főherceg és Liegnitz hercegnő koporsóiról az aranyból, ezüstből és aranyozott fémből készült koszorukat, meg csokrokat elrabolták. A rendőrség széleskörű nyomozás indított.

— **Ahol az összes épületek összeomlot-tak.** A vajdai városi bírtok bérője, Kertész Imre pert indított a város ellen, mert az összes gazdasági épületek összeomlottak. A per folyamán Kertész Imre hajlandónak mutatkozott 15.000 K kártérítésben kiegyezni. A gazdasági bizottság javaslatára a városi tanács is ilyen előterjesztést tesz a közgyűlésnek. Várály István dr vizsgálat elrendelését kérte, hogy miért nem adták át feltár mellett az épületeket.

— **Gondatlan anya.** A törvényszék büntetőtanácsa Szuchányi Andor elnöklete alatt ma itélkezett Tolnai Gáborné felett. Eöry Kálmán dr ügyész gondatlanságból okozott emberölés miatt emelt vádat ellene, mert a zsírosszódás edényt könnyen hozzáférhető helyre tette, egyik gyermeke ivott belőle és a szenvedett sérülések következtében meghalt. A bíróság 100 koronára büntette, melyet azonban a novella alapján 3 évre felfüggesztett.

— **Tiszteletdíj a közlelmzés vezetőinek.** A városi tanács ifj. Schwartz Vilmosnak, a közlelmzési hivatal vezetőjének havi 2000, Lukács Andor helyettesének pedig 1000 K havi tiszteletdíjat szavazott meg 1918 szeptember 1-től visszamenőleg, mivel azóta százalékszerű haszonrészesedésben nem részesültek.

— **Uj iparendedélyek.** A városi tanács újabb a következő iparendedélyeket adta ki: Schwartz Pepi szatócs 500, Rosen weig Samu bor, gyümölcs és pálinka kereskedésre 2000, Glöck Gyula üveg, porcellán és bazár 1000, Witt J zsef bazár 1000, Orosz László lókereskedés 200, Neumann Nándor festék és vegy. cikkek árusítására 2000, Hegedűs László szatócs 500, Salánki Sándor csizmadia 200, Rosenthal Aranka női fodrász 500, Ökrös István gözcséplő 1000, Barna József rőfös és uridivat 500, Berger Adolf bazár, cukorka és sütemény 2000, Scharf Kálmán bor és szesz nagykereskedés 2000, Nagy János cipész 200, Epstein Baruch bor, gyümölcs és pálinka-kereskedés 200, Kasza József kőműves 200 korona engedélydíj lefizetése ellenében kapták meg az iparendedélyt.

— **Alföldi Károly tancsolkolájában a tavaszi tanfolyam március hó 10-én kezdődik.** Beiratkozások Péterfia-u. 2. sz.

— **Egy új családból** való fiu tanulónak és egy kifutó fiu felvétetik: Antalffy könyvkereskedésben.

— **Sérvkötők, haskötők, melltartók, irrigá-torok** felszerelve, pessáriumok, Olla gummi, pólya gummi, mánkó gummi, sebvalta, cipőkrém kapható Vitáriusnál Piac-u. 16.

Schuster Ferenc fogászati műterme Vár-u. 11.

SZÍNHÁZ

Rovatvezető: ZIVUSKA JENŐ dr.

* **Pályázat a színházra.** A városi színházra megérkezett az első pályá: Szabó Pál marosvásárhelyi színigazgató személyében.

* **Bemutató a Vigszínházban.** A Vigszínház elfogadta előadásra L. Loránt József hírlapíró, a Debreceni Független Újság munkatársának „Vissza!” című 2 felvonásos drámáját melynek bemutatóját e hó 10 ére tűzték ki. A színmű tárgya a bukói nő sorsa, a társadalomban: hiába akar megtisztulni, a társadalom nem t d feleljeni. A darab főszerepét Honthy Hanna játssa, a nagy szerep-ttel készül az erősen drámai szerepre. Hálás szerepe lesz Egyed Lenkének és Székely Zizinek. A férfiszerepeket Szigeti Jenő, Váradi Lajos és Bihari László játssák.

(Színházak és mozgószínházak ismertetése)

* **Else Fröhlich,** a szép dán színésznő főszereplésével „A nagy érzés” című négy felvonásos Nordisk drámát mutatja be ma az Apolló. — Előadások 6 és 8-ór.

SPORT

Értesítem a DMTK football csapatainak játékosait, hogy f. hó 5-én délután a DKASE pályán tréningen teljes számban jelenjenek meg. Football intéző.

A DEAC atletikai szakosztálya a napokban tartott ülésén a tavaszi mezei futásokra vonatkozólag a következőket határozta: 1. Tréning napok lesznek kedd, szerda, péntek. Folyó hó 5-én Pénteken lesz az első mezei futó tréning Hadházy Dezső tréner vezetése alatt. Felkértenek az összes atletikával foglalkozó DEAC tagok, hogy pénteken fél 5 órára a nagyerdő sportterében jelenjenek meg. 2. Március hó 28-án rendez a DEAC a helybeli egyesületek részére egy mezei futó versenyt. Ifjúságiaknak 3 és fél kilométer egyéni és csapatverseny, sénéroknak 5 kilométer egyéni és csapatverseny. 3. A DEAC kérélmézi a kerületi szövetségtől, hogy engedélyezze az Észak-kerületi mezei futóbajnokság rendezését a DEAC által, mely április 11-én lenne az előbbi verseny méretei szerint. Hajdu intéző.

Labdarugás. A DEAC félkéri összes football játékosait, hogy pénteken d. u. 3 órakor a tréningen okvetlenül megjelenni sziveskedjenek, lútezőség.

Azon személyek, kik hamis híreket terjesztenek, az érvényben levő rendeletek értelmében szigoruan megbüntettetnek.

HIRDETMÉNY

Látván, hogy Debrecen város a lakosságra cukrászdai és kávéházi adót a mi belegezésünk nélkül léptette életbe, ez a városi határozatot a mai naptól kezdve hatályon kívül helyeze n.

A megszállott területek parancsnoka: **Michaescu,** tábornok.

A pénzügyminiszter delegátusa: **Borbuceanu.**

Kiadja:

MAGYAR NEMZETI KÖNYV- ÉS LAPKIADÓ-VALLALAT RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.

E számért a főszerkesztő felelős.

RÉZÁGY és éjjeli szekrény 2 db díofaszekrény 2 db gyönyörű szalon bútor eladó. — Értekezni lehet Kőcsény u. 9.

ELADO Vargakert Keleti sor 7. szám alatt 1000 négy szögöl telek, rajta levő 50 méteres barakk és teleket környező 3 méter magas deszkakerítéssel. Értekezni lehet Gazdák Bankjánál, Kossuth-u. 17.

T Szabásznati tanfolyamra tanítványok felvétetnek.

Jezernicskiné Bogdányi Róza ipari tech. végzett női szabó Miklós-u. 43. Készítek női ruhákat fehérneműeket, fiuruhát

LUCIFER

takarékgyertya hozzávaló jó benzinnel együtt kapható a **WEISZ-féle**

festékkereskedésben is, a Hatvan-utcán.

Académie Internationale

Széchenyi-utca 42. sz. I. em. Francia Angol Német Olasz Román Magyar magánórákban és tanfolyamokban Uj tanfolyamok minden hó elsején!! A tanfolyamokra csakis általános műveltséggel rendelkezők vétetnek fel. ::

Kerítés

Vassodrony szövet

(GÉPFONASU)

Bármilyen mennyiségben legutányosabbárban raktáron különféle méretek készen. — Különleges méretek rendelés esetén azonnal elkészülnek. —

Gibás Ferenc gépműhelye

POLGÁR. (SZABOLCSVÁRMEGYE.)

Ákác és Tölgyfát

minden mennyiségben házhoz szállítok ölenként és aprítva métermázsánként

Polyánszky Oroszt

tűzifakereskedő

Miklós-utca végén, Szoboszlói-utl és Piac-utca 58. szám.

KOROS SÁNDOR

férfi-szabó üzletében Piac-u. 69. sz. saját készítésű elegáns férfi öltönyök ka hatók.

KISS FERENCZ

női szabó Piac-utca 56. szám. Izléses munkát jutányosan készít

Forgách István

műórási mester Bádógos-u. 4.

APOLLO

Péntek

A NAGY ÉRZÉS

Dráma 4 felvonásban Else Fröhlich főszereplésével Előadások 6 és 8 órakor.